Evaluations du deuxiéme trimestre de CM2 en mathématiques de ......................
A. Tracés.

Exercice 1. /2 points

Trace une droite (d1). Place un point A sur la droite et un point B hors de la droite.
Trace la droite (d2) perpendiculaire a (d1) et qui passe par B.
Puis trace la droite (d3) perpendiculaire a (d1) et qui passe par A.

Exercice 2. /2 points
Trace 2 droites paralléles distantes de 3 cm en utilisant la technique de ton choix.

Exercice 3 (c'est une seule et méme figure). /3 points

Trace un carré ABCD de 6 cm de coté avec I'équerre et le compas.
Appelle I le milieu de [AB] puis trace, a I'extérieur du carré, le demi- cercle de centre I et de rayon IA.
Enfin trace le cercle 1 de centre A et de rayon AL

Exercice 4. /3 points
Trace un losange de c6té 4 cm.
Exercice 5 (c'est une seule et méme figure). /4 points

Trace le triangle ALT tel que [AL]=4 cm, [LI]= 3 cm et [AL]=5 cm.
Trace ensuite le triangle AEL équilatéral (on conndlt déja [AL]).

Exercice 6 (c'est une seule et méme figure). /6 points

Construis le rectangle IJKL tel que IJ = 6 cm et JK = 3 cm.
O est le milieu de [IJ]. Trace le cercle de centre I et de rayon [IO].
M est le milieu de [LK]. Trace le demi-cercle de centre M et de diametre [LK] a l'intérieur du rectangle IJKL.

B. Vocabulaire et programmes de construction.

1. Réponds aux questions suivantes. /6 points
a) Qu'est-ce qu'un triangle isocele ?

b) Comment appelle-t-on un triangle qui a trois ctés de mesure différente ?

¢) Un rectangle est-il un quadrilatére ? Explique.

d) Qu'ont de spécial les cotés d'un parallélogramme ?

e) Quel signe signifie perpendiculaire ? Et quel est le signe qui signifie paralléle ?

f) Pourquoi un carré est-il un losange particulier (spécial) ?

2. Rédige un programme de construction pour chacune des figures suivantes. /14 points
A B Eﬁis‘
Fy & > ~
-X— ) 1.0.%

g

[«

: DA YranN
N -

Fys

Fg . Fy8.
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C. Les polyédres : les nommer et les décrire.

1. Nomme et décris les solidesa-b-dete. /8 points
f b
P A d
als C
2. Nomme le solide c. Qu'a-t-il de différent par rapport aux autres solides. Explique. /2 points

D. Les polyédres : tracer des patrons.

Aprés avoir fait un croquis, trace sur une feuille blanche : ) 3em
- le patron d'un cube de coté 3 cm ;

- le patron d'une pyramide en respectant les mesures indiquées a coté. A
E. La symétrie axiale.
1. Trace enbleu le ou les axes de symétrie des figures suivantes, lorsque c'est possible. /5 points
L Eij%} ; >mX‘ QE <O>
2. Trace le symétrique des figures suivantes par rapport d I'axe de symétrie. /10 points
/r ~ 1
( ) /T 1IN ~
\ ) [ \ \
N < \ /
™~ N / zdihN
//
[
X
N
3. Trouve pour chaque dessin l'axe de symétrie en effectuant des mesures précises. /5 points
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F. Trouver les coordonnées d'un point et se repérer sur un plan.

1. Observe le quadrillage et complete le tableau avec les coordonnées des nceuds : /4 points
11
Rappels : 10

- A, B,C... sont des nceuds ;
- les coordonnées du nceud A sont (2,1).

A B C D E F G H 1

(2,1)

O P N W H U O N 0 ©

01 2 3 4 56 7 8 9 10 111213

. /5 points

9

Les neeuds a placer et a relier : o
A B C D E F G H I J 7
(138)| (1.8 | (1,00 (120) (127 (2N2I1)| (111)] (116) (3.6 6
K [ L ;
32 | (10,2) s
Conseil : barre au crayon, dans le tableau, les points que tu as déja placés. 2
1

0

01 2 3 45 6 7 8 111213

3. Colorie les cases de cette grille en respectant leurs coordonnées. /5 points

10
9
G:4-0355-0650. 4
N-G7-01:8-2; 7
N-03;9-*:9-6; 6
5
4 P
)-(953)-(10;3) - . =
4). 2
............................. 1 3
1234567891011R2BKHIS
4. Observe attentivement le plan du 9° arrondissement (quartier) de Paris puis réponds aux questions : /5 points

- pour se rendre
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A. Les grands nombres.

1. Dictée de grands nombres. /6

2. Ecris les hombres suivants en lettres. /3
B30 100 200 & oottt eeeeee e e es e oo eee et eee 12 eee e e e e e e eeteeeees e e e oo e et oot 12 ee e e e e e 1ot 1eeeee e e e s eeeeeteeeeesee s een

3. Ecris ces nombres en chiffres. /3
Sept cent cinquante millions deux Cent MIlle & ... s st
Un milliard deux millions $rois Mille QUATIE i ...t s s et s et

4. Qui suis-je ? /2
Je suis le chiffre des dizaines de milliers de B 492 5608 : ...
B BST 1@ oo e ee et r s ene et e ren s seterrren s ieneesannsrre e, @ 1 BT 8 222 222.

5. Décompose avec les méthodes additive et multiplicative les nombres suivants. /2
D7 B2 o et e et e 2 e e o2 et ee o2 et ee 1o e et ee o2 e e es1ee e et oo e eee 2o e eee 2o e 1ot e e eee s s een e s een s s eeeren s eeerereeeen

6. Classe par ordre décroissant les nombres suivants, en utilisant le signe qui convient. /2
445 002 - 62 425 - 23 455 - 1 000 000 - 454 221 444 - 45 500 000

7. Devinettes... /2
Mon chiffre des dizaines de milliers est 5 et mon nombre d'Unités @St 426 = J& SUIS ....cccoovvevveoeeroriieeiceiessies s sss e sessnes

Mon chiffre des unités de millions est 6, mon chiffre des dizaines de milliers est 2 et celui des unités est 9t ..o

A. Les grands nombres.

1. Dictée de grands nombres. /6

2. Ecris les hombres suivants en lettres. /3

B30 100 200 & ..ottt et s s s s 8 21 8 8 88 88 8888888 18 88 8 R 8 R e e e

3. Ecris ces nombres en chiffres. /3
Sept cent cinquante millions deux Cent Mille & ... s st s
Un milliard deux millions $rois Mille QUATIE i ...ttt s s et s s
4. Qui suis-je ? /2
Je suis le chiffre des dizaines de milliers de 5 492 568 : ... e

B ST 1@ et ere e eetere e s e seneen et ser e enenenennn @ 1 6T 8 222 222.

5. Décompose avec les méthodes additive et multiplicative les nombres suivants. /2

6. Classe par ordre décroissant les nombres suivants, en utilisant le signe qui convient. /2
445 002 - 62 425 - 23 455 - 1 000 000 - 454 221 444 - 45 500 000

7. Devinettes... /2
Mon chiffre des dizaines de milliers est 5 et mon nombre d'unités est 426 = J& SUIS ....cccowivruceueeinrinrireiceiee s eeess s e essss s essnes

Mon chiffre des unités de millions est 6, mon chiffre des dizaines de milliers est 2 et celui des unités est 9 ¢ ..o
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B. Les fractions (décimales).

1. Respecte les consignes de partage et de coloriage pour chaque figure. /2 points

Partage la bande en 8 parties égales.

Colorie 7_de la bande. Partage la figure en 4 parties égales.
8 Colorie 3
4
Partage la figure en 9 parties égales.
Colorie 4 Partage la figure en 6 parties égales.
9 Puis colorie 3
6
2. Dessine la figure correspondant d la fraction : 'unité est la « barre entiere ». /4 points
S 2
1C o
1
E 3
2
3. Sur chaque axe, écris a coté de chaque lettre la fraction qui lui correspond. /2 points
0 a 1 b 2 o 3 d
| | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
I I I | | | I I I I I I | | | | | | I I I I I I | | |
4. Indigue si les fractions suivantes sont >, <ou=al. /2 points
9 3 7 15
— e 1, ; — e 1, — e 1
1C 3 4 9
5. Aide-toi des dessins pour trouver les fractions équivalentes. /2 points
| & Ceciestl'unité (= 1)
a) b) c) d)
1 .. 4 .. 4 .. 1 ..
2 4 6 3 4 8 3 9
6. Trouve la fraction décimale qui correspond d chaque lettre. /3 points
0 1 2 3
| | | | 1 | | | 1 | | | | | | 1 | | | 1 | |
a b c d e f
7. Sortez les unités, comme dans I'exemple, pour encadrer la fraction par 2 entiers consécutifs : /3 points
5 4 1 1 5 8
ex. —=—+—=1+— donc 1< — <2 T ittt sttt et s 0 <8ttt 28 st 08 s a1 s 8t
4 4 4 4 4 5
6 [
4 3
8. Ecris sous la forme d'une seule fraction comme dans I'exemple. /2 points
102:2,2. 1 te 22 fe 2
5 5 5 b5 3 4
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C. Les nombres décimaux (écriture avec virgule).

1. Complete. /1 point
Dans 89, 23 > 89 est la partie .......ccoonsnnneecsnnnennns €15 23 €8T 1A i

2. Complete. /1,5 points

Dans 52, 36 3 estle chiffre des ..o €1 6 €8T 1€t
Dans 645, 089 4 estle chiffre des ..o €F 9 @ST 1@ e
Dans 2986, 701 1Y Q2986 ...t €1 701 oo

3.Trouve le nombre écrit avec une virgule qui correspond aux fractions suivantes : /2 points
6 _ 185 _ 25 178 _
10 sessssssssssersensennen 100( T essesesscsccesenne 10c T eeesssscsscessanenne 10 sessssssssss et ennen

4. Ecris avec une fraction décimale les nhombres suivants : /2 points

0,9 = 4,09 = 125 = o 8,333 = e

5. Ecris les nombres suivants de la méme maniere que dans |'exemple ci-dessous : /2 points

Ex.3245:=32+ 4 + 5 8,239 = oo 28,806 = oo
10 100
6. Ecris en chiffres et en nombres & virgule : /2 points

neuf centiemes = ............. - trente-trois milliemes = ......... - vingt- quatre dixiémes = .......... - mille deux milliemes = ...........

7. Ecris en lettres les nombres suivants en isolant chaque chiffre de la partie décimale. /1,5 points

Ex. 9,52 : 9 unités, 5 dixiémes et 2 centiémes.

8. Mets le signe qui convient : <> = /2 points
16 ......155 55,999 ... 56 4,80 .o 44,800 25,71 .o 25,8
95 .. 9,49 1/3 . 0,3 T S 0,3 05 i 3

10. Entoure les fractions dont la valeur est strictement supérieure a1 : 7 10 23 9 /1 point
5 12 23 8
11. Encadre ces nombres décimaux par les nombres entiers qui les précédent et succédent immédiatement. /2 points

i SA2 s i S TA2A <t e, €9.8< i e, <1269« ...

12. Sans poser, additionne ou soustrais (pense aux €) : /1 point

150+0,40 = ...... 25+04= ... 7-150= ... 14-05= ...

13. Place « les nombres a virgule » suivants sur la droite graduée. /2 points

Place au-dessus: 0,4et0,8et05et09et1,1et15 Place en-dessous : 0,07 et 0,15 et 0,34 et 0,96 et 1,22 et 1,38

SSSessasussseananunasnasEsasnssanan sanansnuansnunasuany I i A A e e
{ i | ; | } |
I T SN I T IEEEE SEREE I i ISEEEE
H I I T I T 1 I 1 I I T 1 ! i t
o R wow e e R e A . -
1 1 I I IS aNE I I NN I I I T I8 I
{ O A A ASSas IRSRaRaRa SaaRS ARSI B¢ BRSSEReaEt i j‘
I O NRREERAEESEREESRRENAREESERSNARENS ARENNREEA AR HismEaummEnamauns 1
BRad 26 jman aat T ENEEESEAEENREEE I jsan; ju; . l
L 1 L aas ) L
T :
8! ! ! ! !
u A I f {
JEE BN 7 T T m
. { f
. a o mama SESRSSSSNN ARNERRRBRE EREEEsaRas
2 8 f I
i
H |
t Ban;




|Ca|cu| mental |

1. Complete :

23+ 17 = e crremnnsennreneenee # 2D 2 37| 24 -9 T . 32 - =17
14 +18 = s 18 + e = 42 32-17 =

2. Ajoute 4 fois le nombre écrit entre parenthéses :

Q6 (+8) D D T b)Y 274 (+10) > e D e D .
€)725 (+100) > e D D D e D ILELD) D D D,

3. Retranche 3 fois le nombre écrit entre parenthéses :

@) 225 (-10) D s D e S BY64 (-9) > e D
€) 1074 (- 100) 3 e D s D d) 100 (- 18) > o D

4. Compléte :
16+08= e |15+ = 4

5. Dictée de multiplications.

6. Divisions.
27 29 = e, B6 17 = e, 35 =7 32 .= 8
24 :6 = . 42 6= .

7. Multiplier des entiers et des décimaux par 10/100/1000... :

15 x 100 = ... 6 X vcoveereerinnenns = 360 0,7x 10 = e 05x10 =.

/8 points

/8 points

/4 points

/8 points

/10 points

/8 points

/6 points

6 X 30 = e, 7 X coivneeerirneen. = 5600 15x100 = o 2,7x100 = .....ccc....e.

7 x400 = .. 6 X s = 300 2,6 X oovviirreirnn = 260 2,9 X o

8. Pair ou impair ? Ecris la réponse entre les parenthéses.

9. Complete.

De quels nombres 24 est-il le multiple 2 EXPIQUE. ... e st st s e

v = 29

/3 points

/8 points

54 est-il MUITIPIE de 2 2 EXPIIGUE. ......covoe et ettt et s s et s e s

1000 est-il MUITIPIe de B 2 EXPIIGUE. ...ttt ettt et et et s et s s s

216 est-il MUITIPIE d@ 3 2 EXPlIQUE. ...t ettt s s s s s s s s s s s

10. Ecris les réponses.

Trouve le : 202 . 56> . Trouve la P44
Trouve le : 5> ... 25> ... Trouve le : 60> ...
Trouve le M 125> .. 16> Trouve le : 100 > ...

11. Calcule la moyenne des résultats suivants :

/6 points

58 >
120 > ...
88 > .

/4 points

a) Marc a eu 8 et 16 en histoire. Quelle est sa moyenne dans cette MAtIEre ? ..........oiceinnes e e

b) Pauline a eu 6, 10 et 14 en allemand. Quelle est sa moyenne dans cette matiere ? .................

12. Utilise le produit en croix pour répondre d la question suivante :

Trois paquets de bonbons codtent 3,15€. Combien

codtent 5 paquets ?

13. Utilise le résultat pour faire les autres calculs.

/4 points

/3 points

Sachant que 16 x 4 = 64, calcule (de téte) 16 x 8 = ................... 16 x12= . 16 x120 = ..............
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C. Opérations. C. Opérations. /20

1. Pose les additions suivantes. /5 points 1. Pose les additions suivantes. /5 points
49567 +9435 = 49567 +9435 =

872,75 +99,4 = 872,75 +99,4 =

2456 + 586 = 2456 + 586 =

2. Pose les soustractions suivantes. /5 points 2. Pose les soustractions suivantes. /5 points
5278 - 3788 = 5278 -3788 =

282,75-29,42 = 282,75-29,42 =

765,45 -72 = 76545-72 =

3. Pose les multiplications suivantes. /5 points 3. Pose les multiplications suivantes. /5 points
4963 x 37 = 4963 x 37 =

25,68 x 29 = 25,68 x 29 =

36,85 x 54 = 36,85 x 54 =

4. Pose les divisions suivantes. /5 points 4. Pose les divisions suivantes. /5 points
3954:3+= 3954:3=

8 024 : 12 = (jusqu'aux 100°) 8 024 : 12 = (jusqu'aux 100°)

3689:7= 368,9:7=

C. Opérations. C. Opérations.

1. Pose les additions suivantes. /5 points 1. Pose les additions suivantes. /5 points
49 567 +9 435 = 49 567 + 9 435 =

872,75 +99,4 = 872,75+994 =

24,56 + 586 = 24,56 + 586 =

2. Pose les soustractions suivantes. /5 points 2. Pose les soustractions suivantes. /5 points
5278 -3788 = 5278 - 3788 =

282,75 -29,42 = 282,75 -29,42 =

765,45 -72 = 765,45 -72 =

3. Pose les multiplications suivantes. /5 points 3. Pose les multiplications suivantes. /5 points
4963 x 37 = 4963 x 37 =

25,68 x 29 = 25,68 x 29 =

36,85x54 = 36,85 x 54 =

4. Pose les divisions suivantes. /5 points 4. Pose les divisions suivantes. /5 points
3954:3= 3954:3=

8 024 : 12 = (jusqu'aux 100°) 8 024 : 12 = (jusqu'aux 100°)

3689:7= 3689:7=

R ——
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Mesures.
A. Mesures de longueurs, masses et capacités.

1. Chaisir la bonne unité de mesure. /3 points

Mesures de lonqueurs et d'aires. Mesure de masses.

a) I'étendue d'une trace de pas : ........cccowvueene. a) lamasse d'une plaquette de beurre : ...
b) I'étendue des frontieres frangaises : .............. b) la masse d'un morceau de sucre : ...
c) lairedun timbre : ... c) lamassedungargondellans: ...

d) laire de la cour de récréation : ................ d) lamasse duntimbre : ........ccnnennen.

Mesures de capacités.

a) la capacité d'une baignoire : ... c) le volume d'une seringue : ..........c.cccoonvvuueee.

b) le volume d'une goutte d'eau: .................. d) le volume d'unseau : ...,

2. Conversions. /12 points
Trace au brouillon les tableaux de conversions dont tu as besoin.

Mesures de longueurs. Mesures de masses. Mesures de capacités.
5000 M = oo K| 355G = oo €9 | 1,35:dal = 135 .
42 dam = ., M 52 dag = ... NG 8,9dl= 0,89 ..
T8 M= e, €M 7.8 €= oo KQ 6,05 dal = 0,0605 ...............

3. Compare ces mesures de capacités (justifie ta réponse en dessous). /3 points

65 | oo 569 dl | 29hl e 290 | | 67 M 0,8 dl

4. Compléte comme dans |'exemple (4 dm + 3 cm = 43 cm) /2 points

Q)2 M+T7 CM = e CT) b)2km+200mM = ...ccccovvoeeeecere. T

B. Mesures de durées.

2 MIN T s T e e S | Moisde mars = ..., jours

4 h =z T et min | Mois de septembre = ..., jOUPS

2 T s T et eaeeeees h | Les mois du deuxiéme trimestre sont : ..................
Trois quarts dheure = ..........ccccccosveevrerneeeee. MiN
On dit "dix heures moins quart” ou ... Le XVe sieclevade l'an ...............al'an ...
L'année 1816 se situe au ........ccccomruennee. siecle.
3MIN42 S = e T S [ 223 MIN T e R, min

Bh36MiNz o™ e N | D7 S = e MN S
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C. Mesure de périmeétres.

1. Calcule le périmetre des figures suivantes. /14 points
5cm Fig. 1 14 cm Fig. 2
Fig. 4
25¢cm
26m 9cm
A oo o ssssesseoenoooos > B
AT T I
i Fig. 3 5 !
E | 3crr
T(_\_J x D :4 ———————————————— > ¢
‘ E 12m
E ; e
3 PR RPN &
k=
2. Résous les problémes suivants en présentant clairement tes calculs et tes résultats. /6 points

a) Trouve la mesure des cotés d'un carré dont le périmetre mesure 36 cm.
b) Trouve la longueur d'un rectangle dont la largeur mesure 5 cm et le périmétre 24 cm.

¢) Trouve la mesure des cotés d'un triangle équilatéral de périmetre 39 cm.

D. Mesure d'aires.

1. Calcule I'aire des 3 premieres figures de I'exercice C 1. /10 points

2. Complete chaque phrase a l'aide d'une fraction. /4 points

D

A

L'aire de la figure A est égale d ......... de l'aire de la figure B L'aire de la figure C est égale a .......... de l'aire de la figure D

G
L'aire de la figure E est égale d ......... de l'aire de la figure F. L'aire de la figure G est égale d ........ de l'aire de la figure H
3. Résous les problemes suivants en présentant clairement tes calculs et tes résultats. /6 points

a) Trouve la mesure des cotés d'un carré dont l'aire mesure 36 cm?.

b) Trouve la largeur d'un rectangle dont la longueur mesure 6 cm et l'aire 18 cm?.
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A. Résoudre des problemes « simples ».

Probléme 1. / 6 points
Loic possede 45 billes de plus que Luc. Luc a 123 billes. Combien Loic a-t-il de billes ?

Probléme 2. / 6 points
Une maman achete des manuels pour son fils qui rentre au collége. Pour I’achat de 6 manuels, elle paie 78 €. Combien
coiite en moyenne un manuel ?

Probléme 3. / 8 points
Le directeur d’une école doit acheter des tapis de gymnastique pour I’école. 4 tapis cotitent 240 €.
Combien coiitent 6 tapis ?

B. Résoudre des problemes a étapes.

Probléme 1. / 6 points
Caroline achete un survétement qui cotte 67 € et une paire de chaussures de tennis qui coutent 25 € de moins que le
survetement. Combien dépense-t-elle en tout ?

Probléme 2. / 8 points
Pour un repas de féte, un groupe de 12 amis commande chez un traiteur 12 coquilles de poissons a 3 € 'unité,
12 portions de paella a 7 € la part, un giteau a 33 € et 3 bouteilles de vin a 9 € piece.

a) Quelle est Ia somme totale versée par les 12 amis ?

b) Combien versera chaque convive ?

Probléme 3. / 6 points
Les parents de Sabrina veulent acheter une bibliothéque cottant 704 €, une armoire valant le double de la bibliothéque et
une table valant la moitié de la bibliothéque.
a) Combien ont-ils dépensé ?
Ils achétent encore 4 chaises. Pour 'ensemble de tous ces meubles ils ont calculé qu’ils vont dépenser 2800 €.
b) Quel est le prix des quatre chaises ? Et quel est le prix d’une chaise ?

C. Résoudre des problémes de mesure.

1. Un opéra commence a 20h30. Sa durée est de 1h25. A guelle heure /opéra se terminera-t-il 2

2. Une rencontre de football s'est terminée a 16h30. Sachant que la durée d'un match de football
(repos compris) est de 1h45, guand /a rencontre avait-elle commencé ?

3. Une émission de télévision commence a 15h45 et se termine & 16h30. Quelle est sa durée ?

4. Une classe organise un concours de lancement de fusées. Celle de Yohan monte a 4,6 m de hauteur.
Celle de Luc monte 5 dm moins haut que celle de Yohan. Enfin celle de Bruno monte 90 cm plus haut
que celle de Luc.

» Convertis toutes les mesures en centimétres puis calcule la hauteur atteinte par chacune des fusées.
» Classe les trois éléves du I au dernier.

5. Hagrid, un éleveur un peu particulier, achéte un terrain rectangulaire de longueur 56m et de
largeur 43m pour y mettre en slireté ses deux dragons préférés, Azrix et Pilfox. Il construit un mur
d'une hauteur de 12m autour de ce terrain.

Apreés avoir fait un schéma annoté, calcule la longueur totale du mur.

6. Le géant Gargantua a acheté un échiquier géant et carré composé de 64 cases P

de forme carrée. Chaque case carrée de I'échiquier mesure 13 cm de coté. 2 b o
*  Quelle est la surface (aire) dune seule case ? §! e
s Quelle est la mesure dun cété de léchiguier ? & '

 Calcule la surface de tout I'échiguier.

Conception : Gilles Zipper, avril 2011 (merci de citer vos sources) Page 11



D. Résoudre différents types de probléemes (tableaux, graphiques).

Probléme 1 : lite un tableau.

CAMPING DES TROIS CHENES

Tarif par semaine

/ 10 points

a) Pierre et Catherine, accompagnés de leur fille
Léa de 7 ans et de leur chien, installent leur
caravane dans ce camping. lIs souhaitent y rester
trois semaines. Combien paieront-ils ?

Enfant (jusqu’a 10 ans)

Emplacement pour une caravane

Emplacement pour une toile de tente

Animaux autorisés

REPONSE & ..ttt e r v st eresaesa s

Fais tes calculs dans ce cadre.

b) Jacques et Henri, agés de 17 et 20 ans, plantent leur tente pour deux semaines dans le camping des Trois Chénes.

Combien paieront-ils ?

Fais tes calculs dans ce cadre.

REPONSE & .ottt ettt s v er s sttt saenean

Probléme 2 : lire un graphique.

/5 points

Trois éleves ont relevé leurs notes de dictée au
premier trimestre et ont fait le graphique suivant :

MNotas

sur 10 : I | _ |
7 i M | ﬁ e \arine
| | | | = = = Jonnifar
> | - ™ 7 | ’v\--'.r
5 | |
T TASY ¥X1 7
: i/ I N T /T
T T T TN T A
0 : L ! \/ | !Da‘.es
105 249 810 2210 7M1 1811 32 1742

Réponds aux questions.
1. Quelle est la note de Jennifer a la dictée du 22 octobre ? ...........

2. Le 3 décembre, combien de points séparaient la note de Loic de
Celle de MAPING 2 ...ttt sttt s

3. A quelle date deux éléves ont-ils eu la méme note ? Et qui sont
CeS IRVES ? ....covvvvveree i

4. Quel(le) éléve a obtenu la meilleure note le 19 novembre ? ........

Réponds par vrai ou faux et explique :

5. Aucun de ces 3 éléeves n'a eu de note supérieure d 8 : ............

Probléme 3 : construire un graphique.

/5 points

Hagrid a mesuré la taille de son dragon au cours de ses dix 1%
années. Il a réalisé le tableau suivant.

Age (en années) 1 3 5 6 9 10

Taille (en metres) 2 4 6 7 1 13

a) Donne un titre d chaque axe (horizontal et vertical).
b) Construis le graphique qui correspond aux données du
tableau.

c) Donne un titre au graphique (entier).




E. Résoudre des probléemes de proportionnalité.

1. Utilise, si possible, la technique du calcul memalr résoudre le probleme suivant.
Benoit achéte trois balles pour 6 €. Combien ca(@dralles ?

2. Utilise, si possible, la technique du passage parité (par un) pour résoudre le probléme suivant.
Quatre kilogrammes de framboises coltent 16 €. Gamdndtent 3 kg de framboises ?

3. Utilise, si possible, la technique du produit enigrpour résoudre le probleme suivant.
Quatre brosses a dents codtent 6 €. Combien cadgphbrosses a dents ?

4. Cing pinceaux identiques coltent 11 €. Combarient sept pinceaux ?
5. Deux tartelettes aux fraises coltent au to20) §, Combien codtent cing tartelettes ?

6. Voici I'échelle d’'une carte : 1/ 1000. Expriroette échelle en métres. Quelle est la distandle @
sépare deux points de cette carte éloignés de cm
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F. Résoudre des problémes de logique.

Probléme 1. /5 points Brouillon :

Cing enfants se sont mesurés.

Marie est moins grande que Luc, que Caroline et qu'Emilie.
Luc est moins grand que Caroline.

Thomas est moins grand que Luc et Marie.

Emilie est moins grande que Luc et Caroline.

Range ces enfants du plus petit au plus grand.

Probléme 2. /5 points

Dans une école, les éléves ont le choix entre 4 activités : danse - poterie - basket - judo.

Marie, Léo, Bernard et Vanessa pratiquent chacun une activité différente.

Marie et Léo ne font pas de poterie. Léo ne fait pas de basket ni de judo. Marie et Bernard ne font pas de judo.
Retrouve, en utilisant éventuellement le tableau de vérité ci-dessous, lactivité que pratigue chaque enfant.

danse
Marie
Réponse :
Probleme 3. /5 points

Je pense a trois nombres qui se suivent. Je les additionne. Je trouve 42. Trouve ces trois nombres.

. ) Réponse :
i Brouillon :

Probleme 4. /5 points

Depuis la naissance de Pierre, ses parents ont fété chaque année son anniversaire.

Chagque fois il y avait un gateau avec le nombre de bougies correspondant d I'dge de Pierre (ex. d 2 ans, 2
bougies).

A un anniversaire donné, les parents de Pierre ont calculé que depuis sa naissance ils ont utilisé 45 bougies.
Quel est I'age de Pierre lors de cet anniversaire donné ?

Brouillon :
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